

德兴

“城市驿站”温暖了一座城

“渴了可以进去喝喝茶,累了可以进去歇歇脚,还可以带娃来这里看书,这个驿站真暖心……”近日,返乡过年的市民刘先生对新建的“城市驿站”连连称赞。

为了让更多的发展成果惠及于民,2023年以来,德兴市坚持以人民为中心的发展思路,以服务群众方便群众为抓手,投入1478.64万元人民币,分别在新老城区的银井公园、法治广场、景园公园、德兴二小、五亩田、女儿路上段、女儿路下段、金桂园旁分别兴建了8个钢结构现代化风格的“城市驿站”,由市文旅集团负责运营,并于2024年春节前投入使用。

每个“城市驿站”有卫生间,并安装了空调、冰箱、电磁炉、冷热饮水口、医疗箱、扫码雨伞、共享充电、免费Wi-Fi等生活设施,同时还设置了便民智能储物柜、智能学习书吧和便民咨询窗口。

市文旅集团负责人介绍,8个“城市驿站”分别依托各自区位优势,科学布局站内功能。如文苑驿站依托其位于教育园区的优势,设置了趣味空间、有声读书空间,可以吸引学生在此休憩、探索、学习,满足学生及市民学习知识需求,营造“爱读书、读好书、善读书”的文明风尚;金桂园城市驿站依托其位于凤凰湖景区的优势,设置了管理室、母婴室、公共卫生间、第三卫生间、提供便民服务、宣讲活动、健康服务等。

一个个驿站虽不大,但里面的功能设施却充满了温暖,不断提升着德兴人民的幸福感、获得感。

(邵德初 占文捷)

上饶火车站春节假期共发送旅客23.3万人次

本报讯 姜荣明 记者蔡晓军报道:2月19日,记者从上饶火车站获悉,今年春节假期(2月10日至17日)上饶火车站累计发送旅客23.3万人次,较2019年同比增长19%。

据介绍,春节假期客流以探亲流、旅游流、务工流为主,客流节后稳步增长,至初六至初八形成出行高峰期,主要客流方向为浙江、上海、广东、福建等地以及省内各站。

为满足春节假期旅客出行需求,车站根据客流情况,及时增加和优化窗口设置,动态调整开启自助售票设备,方便旅客购票;加强售票源头管理,结合客流变化、运输能力,不断优化

列车运行图,科学增开去往上海、杭州、南昌等热门方向旅客列车,提升运力;加大服务力度,在售票处、进出站口、候车厅、天桥通道等关键部位,增派工作人员及青年志愿者,为“老幼病残孕”等重点旅客及港澳同胞等提供“引导、咨询、送站”等志愿服务;加强客流数据分析、共享,根据客流到达、出发密集时段及夜间加开列车情况,积极与属地交通管理部门联系协调、对接,完善公交接续方案,保证运营时间满足铁路首末车旅客出行需要,服务好旅客;明确进、出站和站内便捷换乘流线,做好换乘引导和站台安全防护等工作,确保旅客安全出行。

春暖农事忙

农事催人忙,不负好春光。2月16日,笔者走进余干县社塘镇方樊村种植养殖专业合作社,映入眼帘的是一派繁忙景象:员工有的在给蔬菜施肥,有的在清理杂草,一畦畦油白菜、芹菜、生菜、菠菜等长势喜人。

在该合作社务工的大部分是当地村民,他们利用农闲时间到合作社打工,既能照顾家人,还能挣钱,大家对这份家门口的工作很满意。“自从在村里种植蔬菜以来,我们就一直在这里干活,离家又近,又有收入,我们感到很开心。”村民杨明先一边挥着锄头,一边笑盈盈地说。

方樊村党支部书记、主任刘军介绍,合作社带动本村20户100余人从事蔬菜生产,人均增收3万余元,集体每年可增收10余万元。“下一步,将依托本地资源优势,加强产业宣传和引导,继续推广‘订单式’收购模式种植蔬菜,鼓励农民加强种植技术培训指导,实行统一加工、统一销售,打造‘产供销’一体化产业链条,让农户的种植无后顾之忧,助力乡村振兴。”刘军说,第二批蔬菜长势良好,即将进入采摘期。

近年来,该镇抢抓乡村振兴发展机遇,构建了以蔬菜产业为主导的乡村振兴产业格局,以产兴村,产村融合,实现了蔬菜种苗培育、种植、管护、市场销售一条龙服务,壮大农村集体经济,保障农户增收,助推乡村振兴。(韩海建)

学习贯彻落实市委全会暨经济工作会议精神

在推动改革创新上担重任 在助力经济发展上走前列

——访市发改委党组书记、主任张平

李弘 本报记者 龚俊慧

市委五届五次全体会议暨市委经济工作会议全面总结了2023年全市经济工作,并就今后一个时期的形势作出了分析判断,提出了“八个着力”的重要决策部署,将进一步掀起全市上下加快推进经济社会高质量发展的工作热潮。市发改委党组书记、主任张平表示,作为经济综合部门,市发改委将深入学习贯彻市委五届五次全体会议暨市委经济工作会议精神,在推动改革创新上担重任,在助力经济发展上走前列,全力以赴抓项目建设促发展、抓谋划增后劲、抓改革促创新、抓生态环境稳物价惠民生,以实干实绩推动市委决策部署落地见效。

全力以赴抓项目促发展,在协调推动项目建设上锐意进取。突出主抓手,持续打好六大领域“项目大会战”,接续推进“八大工程”,加快预算内、专债等项目进度,各个赛道同步起跑、全面发力。打造强引擎,着力服务推动上饶发电厂、大坳灌区、铅山抽水蓄能电站、上饶动车组存车场等项目建设,充分发挥大项目的牵引带动作用。全过程跟进项目建设,从资金、用地、能耗、用林到行政审批,抓好全方位服务保障。强化调度

督导,持续落实好项目周调度、月通报、季分析等各项工作机制。

全力以赴抓谋划增后劲,在争取项目资金上持续发力。紧紧围绕中央经济工作会议明确的五大重点领域和“三大工程”,紧盯2024年专债支持的十大领域、中央预算内投资重点支持的八个方向,积极做好各类项目的谋划储备和争取工作。扎实推进前期工作,为项目争资做足准备,为项目落地夯实基础。

全力以赴抓改革促创新,在改革开放、区域合作上力求突破。持续推动营商环境优化升级,加快推进全市开发区转型升级、提质增效。在全市范围内深入推进“区域评估”,深入推进工程建设项目“一窗进”“一码清”“一把抓”审批制度改革。扎实推动勤廉上饶建设,健全完善公职人员诚信档案。积极协调推动县域经济发展水平持续提升,扎实推进赣边际衢饶示范区建设,深入推进内陆经济开放试验区上饶门户建设,全面对接融入长三角一体化发展。

全力以赴抓生态优环境,在推进生态文明建设上久久为功。持续打造国家生态文明建设高地,做好典

型经验的总结提炼。深入推进长江经济带“共抓大保护”、生态产品价值实现机制等工作落实。有计划分步实施“碳达峰十大行动”,切实加强能耗“双控”形势研判,加大节能审查力度,坚决遏制“两高一低”项目盲目发展,保障重大优质项目用能需求,协调推动能耗双控逐步向碳排放双控转变。

全力以赴稳物价惠民生,在办好民生实事上真抓实干。密切跟踪价格形势变化,加强对重要商品和服务价格变动的监测预警,做好保供稳价工作,确保重要民生商品量足价稳,努力保持价格总水平运行在合理区间。同时,根据物价指数变动情况,及时启动社会救助和保障标准与物价上涨挂钩的联动机制,保障困难群众基本生活不因物价上涨而降低。

市发改委将坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神以及习近平总书记考察江西重要讲话精神作为头等大事和重要政治任务,聚焦“走在前、勇争先、善作为”的目标要求,努力打造让党放心、人民满意的模范机关。



春天里的婺源县思口镇风景如画,慕名而来的客人络绎不绝,村镇两级工作人员在搞好环境卫生、纠纷监督等服务的同时,推出了党员干部义务做道路向导和景区导游的“两导”服务,有效提升了景区旅游品位。图为,2月17日,该镇党员干部正在给旅客做义务导游,讲解当地的风土人情。

卓忠伟 吴顺兴 摄影报道

党员义务做“两导”



向着春天进发 朝着梦想奔跑

信江时评

新春伊始,新建重大项目火热开工,抢抓“开门红”;人勤春早,春耕备耕由南向北次第展开,“希望的田野”春潮涌动;窗口单位,热情、便捷、高效,努力提供优质服务……春节假期后的首个工作日,人们满载着

节日的祝福和积蓄的力量,以更加饱满的精神状态开启了新的奋斗。

习近平总书记在2024年春节团拜会上强调:“甲辰龙年,希望全国人民振奋龙马精神,以龙腾虎跃、鱼跃龙门的干劲闯劲,开拓创新、拼搏奉献,共同书写中国式现代化新篇章。”流动的中国活力十足,奋跃而上;忙碌的身影干劲满满,马不停蹄。经济暖流涌动,发展脉动强劲,奋力推进中国式现代化的万千气象和

奋斗图景,正在神州大地铺展开来。

一年之计在于春。昂扬奋发的时代画卷里,“每一个平凡的人都作出了不平凡的贡献”。向着春天进发,朝着梦想奔跑,新的答卷正在书写。让我们以团结凝聚力量,以奋斗铸就伟业,众志成城同心干、撸起袖子加油干、久久为功扎实干,共同创造更美好的明天。

(向学玺)

望仙乡

打造特色乡村民宿 促进百姓增收致富

本报 记者 兰文钨 记者 吴淑兰报道:“这家民宿很有特色,住在这里可以看农田阡陌、小桥流水,置身其中,感受这静谧的乡村美景,安静而悠闲。”来自广东的游客曾女士说道。1月21日,广信区望仙乡壹号院民宿酒店开业迎客,望仙乡旅游接待能力进一步提升,为计划出游放松身心的人们提供了更多选择。将民宿隐于山林,和村庄融为一体,具有当地特色的民宿将成为望仙的一张亮丽“名片”。

2023年以来,望仙乡旅游市场火爆,游客数量激增,全乡接待游客突破500万人次。

乡村旅游迅猛发展,民宿如雨春笋般涌出。一年多时间,望仙乡民宿从几十家增加至256家,年营业收入可达6000余万元,从业人员2300余人,单日可满足8000名游客的“吃住行游娱购”需求,民宿经济实现了快速发展。

“我们除了住宿,还有餐厅、咖啡厅、观景台等配套设施。”民宿老板胡文城告诉记者,二期将规划增加游泳池、共享菜园等体验互动业态,进一步提升民宿的品质。

近年来,望仙乡以全域旅游和民宿产业发展为主抓手,打造了悬崖上的绝壁神话——望仙谷景区,布局了葛路梯田、沙洲红军街、十里桃林等一系列小而美、小而精的乡村旅游景点,望仙谷景区入选“全国非遗与旅游融合发展优选项目”名录,望仙岩铺老街荣获第二批“国家级旅游休闲街区”,望仙村晋升为全国乡村旅游重点村。

“旅游民宿的快速发展能有效延伸乡村旅游产业链和服务链,不断筑牢乡村振兴的产业基础,促进百姓增收致富。”望仙乡相关负责人表示,要借鉴外部启示,挖掘内部优势,以本地特色文化元素融入民宿建设,让乡村民宿成为推动乡村振兴的新引擎。

大地中心小学:春风化雨润心田

本报 记者任晓莉报道:漫步在广信区大地中心小学,随处可见郁郁葱葱的树木、醒目的文明标语、朝气蓬勃的师生,浓厚的人文气息流淌在校园的每个角落。

近年来,该校以创建文明校园为抓手,创新多种载体,以多种途径推动文明校园建设,把文明校园的理念渗透进师生的观念、言行、举止之中,渗透进师生的教学、科研、读书、做事的态度和情感中,努力把学校建设成为教书育人的文明家园。

该校以国旗下讲话和主题班会队会为主要阵地,培养队员良好的品德及行为习惯。每学期开始学校围绕爱国教育、安全警示、心理健康、行为习惯、传统文化等方面安排国旗下讲话内容,并结合每月的教育重点,安排中队主题班会,通过道理的剖析,故事的讲解,方法的演示等多渠道、多层次、多方位地强化对广大学生的教育。

同时,学校秉承“活动育人”的理念,始终坚持以活动为载体,创建展示学生才华风采,促进学生健康、全面、和谐地成长。利用多种渠道开展家校共育活动。利用教师节、中秋节、国庆节、元旦节等节日,各中队有计划地组织开展形式多样的系列主题教育,全面提升学生的综合素质。

文明校园巡礼

Advertisement for fire extinguishers. Title: 常见灭火器及使用方法. Content includes: 干粉灭火器 (Dry powder fire extinguisher), 水基式灭火器 (Water-based fire extinguisher), 二氧化碳灭火器 (Carbon dioxide fire extinguisher), and 常见灭火器的3步使用方法 (3-step usage for common fire extinguishers).